

CONSILIUL JUD. HARGHITA
INTRARE
nr. ad. 14659
ziua: 4 luna: 10 anu: 2008

O.C.P.I. HARGHITA
NR. 3977 DIN 14.10.08

Către: CONSILIUL JUDEȚEAN HARGHITA
În atenția: Domnului PREȘEDINTE BORBOLY CSABA

Stimate domnule Președinte,

Urmare a adresei dvs. nr. 14659/2008 înregistrată la instituția noastră cu nr. 3977 din data de 07.10.2008 vă aducem la cunoștință următoarele:

Delimitarea teritorială actuală a comunelor, orașelor, municipiilor și județelor și stabilirea denumirilor unităților administrativ-teritoriale este conformă cu prevederile Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România, republicată, cu modificările ulterioare.

În conformitate cu ART. 20 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, *delimitarea teritorială a comunelor, orașelor, municipiilor și județelor se stabilește prin lege. Orice modificare a limitelor teritoriale ale acestora se poate efectua numai prin lege și numai după consultarea prealabilă a cetățenilor din unitățile administrativ-teritoriale respective prin referendum, care se organizează potrivit legii.*

Având în vedere cele de mai sus considerăm că limitele teritoriale de care trebuie să se țină cont sunt cele stabilite prin Legea nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România, republicată, cu modificările ulterioare și consemnate în lucrările de cadastru general efectuate după apariția acestei legi.

Punctele 4.1.1 și 4.1.2 din Normele tehnice pentru introducerea cadastrului general aprobate prin Ordinul nr. 534/2001 al ministrului administrației publice prevăd că delimitarea cadastrală a unităților administrativ-teritoriale reprezintă operațiunea de bază prin care se identifică, se măsoară la teren și se oficializează limitele unităților administrativ-teritoriale, conținând punctele de frângere și traseele hotarului unei unități administrativ-teritoriale, precum și limitele intravilanelor din respectiva unitate administrativ-teritorială. Această lucrare se execută obligatoriu înaintea începerii lucrărilor de introducere a cadastrului general pe o unitate administrativ-teritorială.

Stabilirea liniei de hotar și a denumirilor unităților administrativ-teritoriale se face în conformitate cu prevederile Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului Republicii Socialiste România, republicată, cu modificările ulterioare. Limitele intravilanelor se stabilesc conform planurilor urbanistice generale întocmite și aprobate potrivit prevederilor legale. În cazurile în care nu s-au aprobat planuri urbanistice generale, limitele intravilanelor vor fi cele existente la 1 ianuarie 1990, conform Legii fondului funciar nr. 18/1991, republicată, cu modificările ulterioare.

Operațiuni de delimitare

Pentru realizarea delimitărilor cadastrale se vor executa următoarele:

- a) constituirea comisiei de delimitare cadastrală, denumită în continuare comisie, și aprobarea componenței acesteia, prin ordin al prefectului;
- b) parcurgerea la teren a traseului hotarului teritoriului unității administrative și stabilirea punctelor de hotar care vor fi materializate;
- c) materializarea punctelor de hotar cu borne de suprafață utilizate pentru punctele de triangulație de ordinul V și cu borne subterane tip 2, Mărcile pentru bornele de suprafață se inscripționează;
- d) executarea măsurătorilor pentru determinarea coordonatelor punctelor de hotar;
- e) calculul coordonatelor punctelor de hotar;
- f) întocmirea actelor de confirmare cu acordul membrilor comisiei de delimitare cadastrală și al delegaților unităților administrativ-teritoriale vecine ;
- g) întocmirea dosarului de delimitare cadastrală și marcarea hotarelor administrative.

Comisia de delimitare cadastrală are următoarea componență: primarii și secretarii consiliilor locale ale unităților administrativ-teritoriale implicate în operațiunea de delimitare cadastrală, delegatul O.C.P.I și, după caz, delegatul organului abilitat în problemele de urbanism și amenajarea teritoriului. Componența comisiei se aprobă prin ordin al prefectului. În comisie se recomandă convocarea unor localnici care cunosc traseul hotarului, fără ca aceștia să fie nominalizați în ordinul prefectului pentru stabilirea componenței comisiei. La stabilirea hotarului administrativ pot fi invitați, dacă este cazul, delegați desemnați de titularii cadastrului de specialitate și proprietari de mari suprafețe de teren.

Înainte de începerea lucrărilor de delimitare cadastrală delegatul O.C.P.I. împreună cu primarul procedează la convocarea comisiei, care are obligația să studieze (înainte de parcurgerea terenului) întreaga documentație existentă referitoare la ultima delimitare cadastrală.

Consiliul local care dorește să își delimiteze teritoriul va comunica în scris, cu aviz de confirmare, consiliului local al unității administrativ-teritoriale vecine, cu minimum 15 zile înainte, data, ora și locul de întâlnire pentru a proceda la operațiunea de delimitare cadastrală. Consiliul local al unității administrativ-teritoriale vecine este obligat să își delege membrii comisiei care vor participa la stabilirea hotarului.

✓ Când o parte din hotarul unității administrativ-teritoriale care se delimitează se află la limită de județ, comisia de delimitare cadastrală va fi constituită prin ordin comun al prefecturilor județelor implicate. Consiliul local care își delimitează teritoriul și O.C.P.I. vor informa în scris prefectura județului vecin, respectiv O.C.P.I. din județul vecin, despre operațiunea de delimitare cadastrală cu minimum 15 zile înainte de data stabilită pentru delimitarea cadastrală. Aceștia sunt obligați să își trimită delegații, membri ai comisiei, la data, ora și locul comunicate.

În cazurile în care există neînțelegeri între vecini la stabilirea liniei de hotar și membrii comisiei nu pot rezolva neînțelegerile, litigiul se consemnează în documentele de delimitare cadastrală, astfel:

- a) pe schița generală a hotarului administrativ și pe schița cu porțiunea de hotar în litigiu se consemnează ambele variante;
- b) suprafața în litigiu se va calcula din coordonatele punctelor de pe contur, care se vor stabili în prezența membrilor comisiei de delimitare cadastrală;
- c) unele puncte caracteristice de pe conturul suprafeței în litigiu se vor materializa cu stâlpi de lemn cu lungimea de 50 cm și diametrul de 10 cm și vor avea o altă numerotare decât restul punctelor de hotar;
- d) până la rezolvarea litigiului suprafața disputată va fi inclusă în suprafața calculată a teritoriului nominalizat de O.C.P.I.;
- e) în procesul-verbal de delimitare cadastrală se vor menționa argumentele celor două părți și se vor anexa copii de pe actele deținute, dacă acestea există;
- f) după soluționarea litigiului se reface documentația cadastrală și se vor materializa cu borne punctele de hotar de pe varianta acceptată.

Materializarea punctelor hotarului administrativ se realizează prin grija executantului lucrărilor de delimitare cadastrală.

La terminarea lucrărilor de delimitare cadastrală a unității administrativ-teritoriale se întocmește, în vederea realizării recepției, "dosarul de delimitare".

Dosarul de delimitare cadastrală se întocmește în trei exemplare: un exemplar se depune la O.C.P.I., un exemplar la consiliul local și un exemplar la consiliul județean. Pentru porțiunile de hotar cu unități administrativ-teritoriale vecine se întocmesc dosare cu schița tronsonului de hotar, cu poziția și numerotarea punctelor de hotar. La fiecare consiliu local al unităților administrativ-teritoriale vecine se

transmite, prin grija O.C.P.I., un dosar cuprinzând schița porțiunii comune de hotar și inventarul de coordonate al punctelor de hotar pe tronsonul respectiv.

În conformitate cu art. 8 (15,16) din Legea nr. 7/1996 a cadastrului și publicității imobiliare *Cadastrul general se realizează pe baza planului anual propus de Agenția Națională împreună cu ministerele interesate și aprobat de Guvern; sumele destinate introducerii lucrărilor de cadastru general reprezintă subvenții de la bugetul de stat prevăzute în bugetul Ministerului Administrației și Internelor și virate în contul Agenției Naționale cu unică destinație.*

Organele și autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și alte persoane fizice și juridice interesate, care au fonduri disponibile pentru introducerea lucrărilor de cadastru general în afara planului anual aprobat de Guvern, vor încheia un acord de colaborare cu Agenția Națională privind caietul de sarcini, modalitățile de verificare, recepție și înscriere în sistemul de publicitate imobiliară și folosirea acestor informații.

Având în vedere că operațiunea de delimitare cadastrală a unităților administrativ-teritoriale se execută obligatoriu înainte începerii lucrărilor de introducere a cadastrului general pe o unitate administrativ-teritorială și prevederile legale cu privire la finanțarea lucrărilor de cadastru general și ținând cont de prevederile art. 87 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, Consiliul județean fiind autoritatea administrației publice locale, constituită la nivel județean pentru coordonarea activității consiliilor comunale, orașenești și municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes județean vă rugăm respectuos să recomandați autorităților administrației publice locale alocarea de fonduri pentru operațiunile de delimitare a limitelor unităților administrativ-teritoriale. !!!

Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară are printre atribuțiile principale și coordonarea și controlul executării lucrărilor de cadastru . Precizăm că executarea lucrărilor de cadastru poate fi efectuată numai de persoane fizice și juridice autorizate să execute acest tip de lucrări.

Pentru ca acțiunea de delimitare cadastrală a unităților administrativ-teritoriale să aibă finalitate se impune ca autoritățile administrației publice locale să aloce fonduri și să încheie contracte cu persoane autorizate pentru executarea acestor lucrări.

Parcurgerea hotarelor existente de către comisiile de delimitare fără executantul lucrării de delimitare nu poate duce la realizarea dosarului de delimitare, nu are finalitate și nu este conformă cu prevederile Normelor tehnice pentru

introducerea cadastrului general aprobate prin Ordinul nr. 534/2001 al ministrului administrației publice.

În ANEXA 1 la prezenta adresă vă înaintăm **SITUAȚIA LUCRĂRILOR CADASTRALE PENTRU UNITĂȚILE ADMINISTRATIV TERITORIALE** din județul Harghita cu precizarea că numai pentru zece dintre acestea au fost efectuate cu respectarea prevederilor legale lucrări noi de delimitare a hotarelor administrative.

Teritoriile administrative pentru care au fost întocmite lucrări de delimitare recepționate de O.C.P.L.Harghita după anul 1990 sunt:

1. Miercurea Ciuc
2. Odorheiu Secuiesc
3. Gheorgheni
4. Tușnad
5. Dealu
6. Frumoasa
7. Lăzarea
8. Sândominic
9. Sânmartin
10. Siculeni

În ANEXA 2 vă înaintăm Situația divergențelor de hotare dintre unitățile administrative teritoriale din județul Harghita, înregistrate în evidențele OCPI Harghita

În concluzie nu există pe teritoriul județului Harghita nici o unitate administrativ teritorială pentru care nu există lucrare de cadastru și în consecință hotarele administrative teritoriale sunt cele trasate prin aceste lucrări.

Hotarele trasate prin lucrările de cadastru pot fi modificate numai în baza unor hotărâri judecătorești pronunțate în procesele având ca obiect litigiile de hotare dintre unitățile administrative teritoriale.

Cu deosebita considerație



ANEXA I
Județul HARGHITA

SITUAȚIA LUCRĂRILOR CADASTRALE PENTRU UNITĂȚILE ADMINISTRATIV TERITORIALE
DIN JUDEȚUL HARGHITA

Nr. crt.	UAT	Plan cadastru funciar -Anul-	Delimitare cadastrală ulterioară -Anul-
0	1	5	7
1	MIERCUREA CIUC	1976	1998
2	ODORHEIU SECUIESC	1984	1998
3	GHEORGHENI	1982	1998
4	TOPLIȚA	1974	
5	BAILE TUȘNAD	1973	
6	BĂLAN	1981	
7	BORSEC	1968	
8	CRISTURU SECUIESC	1977	
9	VLĂHIȚA	1973	
10	ATID	1973	
11	AVRĂMEȘTI	1984	
12	BILBOR	1965	
13	BRĂDEȘTI	1984	
14	CĂPĂLNIȚA	1965	
15	CĂRȚA	1970	
16	CICEU	1973-91f.r.	
17	CIUCSĂNGEORGHIU	1976	
18	CIUMANI	1978	
19	CORBU	1965	
20	CORUND	1974	
21	COZMENI	1981	
22	DĂNEȘTI	1973	
23	DĂRJIU	1983	
24	DEALU	1977	1998
25	DITRĂU	1976	
26	FELICENI	1978-80	
27	FRUMOASA	1982	1998
28	GĂLAUȚAȘ	1965	
29	JOSENI	1973	
30	LĂZAREA	1969	1998
31	LELICENI	1978	
32	LUETA	1965	
33	LUNCA DE JOS	1965	
34	LUNCA DE SUS	1965	
35	LUPENI	1983	
36	MĂDĂRAȘ	1973	
37	MĂRTINIȘ	1977	
38	MEREȘTI	1980	
39	MIHĂILENI	1985	
40	MUGENI	1973	

Nr. crt.	UAT	Plan cadastru funciar -Anul-	Delimitare cadastrală ulterioară -Anul-
0	1	5	7
41	OCLAND	1972	
42	PĂULENI-CIUC	1986	
43	PLĂIEȘII DE JOS	1977	
44	PORUMBENI	1973	
45	PRAID	1974	
46	RACU	1973-91f.r.	
47	REMETEA	1970	
48	SĂCEL	1971	
49	SÂNCRAIENI	1978	
50	SÂNDOMIC	1981	1998
51	SÂNMARTIN	1981	1998
52	SÂNSIMION	1979	
53	SÂNTIMBRU	1978	
54	SĂRMAȘ	1965	
55	SATU MARE	1965	
56	SECUIENI	1970	
57	SICULENI	1973-91f.r.	1998
58	ȘIMONEȘTI	1985	
59	SUBCETATE	1965	
60	SUSENI	1979	
61	TOMEȘTI	1970	
62	TULGHEȘ	1965	
63	TUȘNAD	1973	1998
64	ULIEȘ	1983	
65	VĂRȘAG	1965	
66	VOȘLOBENI	1989	
67	ZETEA	1965	

ANEXA 2

Situația divergențelor de hotare dintre unitățile administrativ teritoriale din județul Harghita, înregistrate în evidențele OCPI Harghita

I. Ca urmare a întrunirii Comisiilor pentru delimitarea și marcarea hotarelor administrative convocate prin Ordine ale Prefectului județului Harghita, au fost semnate Procesele verbale de delimitare pentru divergențele de hotare între unitățile administrativ teritoriale de mai jos :

1. Ord.Prefect nr. 66/2002
Sânmartin-Cozmeni
 - există divergențe între cele două localități, pe o porțiune de hotar de cca. 1800 m ;
 - pe teren nu s-a ajuns la nici o înțelegere

2. Ord.Prefect nr.411/2004
Sâncrăieni-Sântimbru
 - suprafața în litigiu este de 23,5 Ha
 - până la rezolvarea litigiului suprafața discutată va fi inclusă în suprafața teritoriului nominalizat de O.C.P.I., acest teritoriu fiind Sâncrăieni, în calitate de beneficiar al lucrării de delimitare cadastrală

3. Ord.Prefect nr.480/2006
Sânmartin-Plăieșii de Jos
 - nu a fost finalizată documentația de identificare a limitei administrative între cele două localități
 - până la clarificarea situației s-a stabilit de comun acord, ca terenurile aflate în zona disputată să fie înscrise în cartea funciară pe teritoriul administrativ Sânmartin

4. Ord.Prefect nr.63/2008
Leliceni- Miercurea Ciuc
 - O.J.C.G.C Harghita (antecesoarea OCPI Harghita) a recepționat lucrarea cadastrală "Delimitarea cadastrală a teritoriului administrativ al municipiului Miercurea Ciuc" realizată de către S.C. Topo Service S.A. în baza contractului nr. 4/1998 prin procesul verbal de recepție definitivă nr. 640 din 17 decembrie 1998. În urma verificării efectuate pe teren și a studierii documentației s-a constatat că lucrarea corespunde din punct de vedere tehnic normelor și regulamentelor tehnice în vigoare aprobate de O.N.C.G.C și a fost acceptată de către O.J.C.G.C Harghita.
Suprafața în litigiu conform lucrării cadastrale mai sus menționate se află în zona Șuta și este de 18,34 Ha

Suprafața rezultă în urma calculului din coordonate ale punctelor de frântură indicate de cele două părți, Consiliul local Sâncrăieni a cerut în instanță (dosar 4489/2001 Tribunalul Harghita) anularea lucrării cadastrale "Delimitarea cadastrală a teritoriului administrativ al municipiului Miercurea Ciuc", lucrare realizată de către S.C. Topo Service S.A., în baza contractului nr. 4/1998 încheiat cu O.J.C.G.C. Harghita, în măsura în care se va stabili că prin aceasta au fost modificate în mod abuziv și cu încălcarea prevederilor legale limitele teritoriale ale comunei Sâncrăieni, în zonele Suta și Paphalala, pe porțiunea hotarului comun dintre cele două localități.

Acțiunea Consiliului local Sâncrăieni a fost respinsă prin Sentința civilă nr.79 din 23.01.2002 a Tribunalului Harghita.

Totodată vă aducem la cunoștință că din adresa nr. 2918 din data de 15.05.2002 a Institutului de Cadastru, Geodezie, Fotogrametrie și Cartografie transmisă Primăriei comunei Sâncrăieni rezultă că tarlăua nr. 77 cuprinzând parcelele de la 1223 la 1230/4 face parte din teritoriul administrativ al comunei Sâncrăieni conform planului transmis de ICGFC care este o copie tipărită, derivată a planului cadastral extravilan (ediția 1986) pentru comuna Sâncrăieni)

Ținând cont de cele prezentate mai sus, primăriile aflate în litigiu au obligația, în conformitate cu "Normele tehnice pentru introducerea cadastrului general", Capitolul 4 subcapitolul 4.1.2, să dovedească apartenența teritoriului aflat în litigiu, la teritoriul administrativ al uneia dintre localități pe baza Legii nr. 2/1968, cu modificările ulterioare stabilite prin acte normative emise de Guvernul României sau prin alte documente legale.

În urma dovezilor pe care le vor administra cele două primării instanța urmează să decidă cărei unități administrativ teritoriale aparține suprafața în litigiu.

II. Există cazuri de divergență în problema hotarelor existente în evidența noastră, pentru care s-au numit comisii prin Ordin al Instituției Prefectului Harghita, comisii care însă nu au fost convocate în vederea parcurgerii hotarelor după cum urmează :

1. Ord.Prefect nr.232/2004 Mărtiniș-Ocland
2. Ord.Prefect nr.409//2004 Sâncrăieni-Ciucsângeorgiu
3. Ord.Prefect nr. 88/2005 Tomești-Sândominic
4. Ord.Prefect nr.277/2006 Voșlobeni-Sândominic
5. Ord.Prefect nr.278/2006 Siculeni-Vlăhița
6. Ord.Prefect nr.317/2006 Tușnad-Sânsimion , Cozmeni, or. Băile Tușnad
7. Ord.Prefect nr.456/2006 Ciumani- Joseni, Suseni
8. Ord.Prefect nr.457/2006 Remetea-Joseni
9. Ord.Prefect nr.47/2007 Sântimbru-Sânsimion
10. Ord.Prefect nr.101/2007 Sâncrăieni-Sântimbru
11. Ord.Prefect nr.102/2007 Mădăraș-Dănești, Mihăileni, Racu
12. Ord.Prefect nr.226/2007 Voșlobeni-Sândominic
13. Ord.Prefect nr.273/2007 Ciceu-Miercurea Ciuc
14. Ord.Prefect nr.428/2007 Remetea -Lăzarea
15. Ord.Prefect nr.87/2008 Ciceu-Racu

III. Litigii la hotarul dintre județul Harghita și județele învecinate:

1. Jud. Harghita- Jud. Neamț

Ord. Prefect HR Nr. 90/2002 Gheorgheni-Comuna Bicz

Ord. Min. Adm. Pubice Nr. 375/02.12.2002

- Cu privire la problemele referitoare la delimitarea administrativă între municipiul Gheorgheni, județul Harghita și comuna Bicz Chei, județul Neamț:

- Potrivit Legii nr. 7/1996 a cadastrului și publicității imobiliare și a Normelor tehnice de introducere a cadastrului general, delimitarea cadastrală a unui teritoriu administrativ se face de către comisia de delimitare, care în cazul limitei de județ este numită prin ordinul comun al prefecților județelor implicate, având componența stabilită de norme, și anume: primarii și secretarii consiliilor locale ale unităților administrativ-teritoriale implicate, delegații OJCGC și delegații organelor abilitate în probleme de urbanism și amenajarea teritoriului.

Potrivit normelor mai sus menționate " stabilirea liniei de hotar ... se face în conformitate cu prevederile Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului R.S.R., cu modificările ulterioare " .

- În anul 1998 S.C. Satelit NT S.R.L. Sfântu Gheorghe a executat lucrarea de delimitare cadastrală a teritoriului administrativ al orașului Gheorgheni din fonduri alocate de OJCGC Harghita; stabilirea și materializarea hotarelor s-a efectuat după parcurgerea acestora de către membrii comisiei, pentru fiecare linie de hotar întocmindu-se procese verbale de delimitare și schițe de hotar – documente care au fost însușite de toți membrii comisiei prin semnăturile acestora.

- Potrivit acestei delimitări limita administrativ-teritorială dintre Gheorgheni jud. Harghita și Bicz Chei jud. Neamț, limită care coincide cu hotarul administrativ interjudețean pe tronsonul în litigiu, a fost stabilită pe pârâul Cupaș.

Reprezentanții celor două oficii județene de cadastru recunosc acest hotar.

- La inițiativa noii conduceri a municipiului Gheorgheni, conducere care nu recunoaște delimitarea efectuată în anul 1998, în iunie 2002 s-au întrunit la Lacu Roșu comisiile desemnate prin ordinul Prefectului județului Harghita nr. 90/12.06.2002 și a Prefectului județului Neamț nr. 94/18.06.2002 în vederea analizării aspectelor divergente referitoare la delimitarea efectuată în 1998. În afară de delegația Primăriei Gheorgheni, cei prezenți au fost de acord cu privire la tronsonul de hotar în litigiu ca fiind situat pe pârâul Cupaș.

Reprezentanții Consiliului Local Gheorgheni nu au acceptat documentele prezentate, solicitând procurarea anexei grafice la HCM nr. 1115/1968 prin care s-au stabilit limitele unităților administrativ-teritoriale conform legii 2/1968 pentru județul Harghita.

- În data de 2 decembrie 2002 s-a emis Ordinul Ministrului Administrației Publice privind constituirea unei comisii pentru verificarea delimitării teritoriilor administrative ale județelor Harghita și Neamț.

- În baza Ordinului mai sus menționat comisia constituită s-a întâlnit din nou la Lacu Roșu în data de 14.01.2003, unde s-a convenit ca o comisie mixtă a celor două oficii județene de cadastru, constituită prin ordin comun al celor doi Prefecți să procedeze la reverificarea și materializarea în teren a respectivei limite administrativ-teritoriale stabilite prin Legea 2/1968. Această comisie nu a mai fost numită și prin urmare activitățile prevăzute mai sus nu au avut loc. Totodată s-a convenit ca cele două primării se vor preocupa pentru prezentarea unor planuri, hărți sau alte documente în sprijinul clarificărilor necesare.

- OJCGC Harghita, împreună cu executantul lucrării a verificat delimitarea efectuată în 1998. S-au verificat bornele de pe hotarul în cauză, constatându-se că acestea există și sunt amplasate potrivit descrierilor topografice din dosarul de delimitare.

- Considerăm că e important de amintit că suprafața rezultată în urma delimitării din 1998 diferă nesemnificativ față de evidențele cadastrale. Astfel potrivit evidenței funciare din 1967 teritoriul administrativ Gheorgheni are o suprafață de 22202.34 ha, în evidența de cadastru funciar din 1979 apare cu o suprafață de 22086.62 ha, iar în urma delimitării cadastrale din 1998 s-a obținut o suprafață de 21929.94 ha.

Pe hărțile editate de Direcția Topografică Militară (ediția 1984) hotarul de județ e diferit față de cel existent în cadastru. Diferența e semnificativă, rezultând o diferență de suprafață de cca. 1000 ha.

2. Jud. Harghita- Jud. Bacău

Ord.Prefect HR Nr.303/2006

Ord.Prefect BC Nr.371/2006 Sânmartin-Dărmănești

- Problema o constituie tabăra școlară din localitatea Valea Uzului și apartenența localității Valea Uzului de județul Harghita sau Bacău.

- Potrivit Legii nr. 2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României localitatea Valea Uzului aparține comunei Sânmartin din județul Harghita.

- Pe planurile la scara 1:50000, 1:25000 limita dintre cele două județe este conformă cu Legea 2/1968, astfel localitatea Valea Uzului aparține de comuna Sânmartin, județul Harghita.

Cu toate că pe planurile cadastrale din 1972 și 1985 prin ștampila celor două Oficii de cadastru și organizarea teritoriului s-a recunoscut ca hotarul dintre județe să fie pârâul Uzului și astfel localitatea Valea Uzului să fie inclusă în cadastrul orașului Dărmănești, acest lucru s-a făcut fără modificarea Legii 2/1968 în acest sens.

